

全国多地现罂粟壳入食品调料事件

“给力”的味道竟是“鸦片”？

你是不是曾体会到,某种火锅、小龙虾或者擀面皮等特别好吃,吃了还想吃?你肯定想不到,食品里这“给力”的味道,有可能是被添加了特殊的香料——罂粟壳。非法种植买卖、在食品中添加罂粟壳都被明令禁止。然而,记者近期在多地了解到,一些火锅店、小吃店为了吸引顾客,竟然大肆在食品中添加罂粟壳。同时,在调料市场和网络上,有些人公开售卖罂粟壳。

A | 罂粟壳当调料可使人上瘾
危害人体健康

将罂粟壳作为调味品在食品中添加,在一些地方颇为流行,是行业内“公开的秘密”。记者在陕西、四川、上海等地调查了解到,一些小饭店在火锅、面皮、小龙虾等食品中添加罂粟壳,可使食客上瘾或者对身体造成慢性伤害。

9月下旬以来,陕西延安、榆林、宝鸡等多地的面皮、羊杂汤等风味小吃中,先后检测出被国家明令禁止使用的罂粟壳成分。一些食客吃完后,在毒品尿检中查出呈阳性。

9月26日,宝鸡市渭滨区食品药品监督管理局协助公安部门调查位于宝鸡市新民路的“小孟华面皮宝鸡总店”,抽取面皮店及加工点的样品进行了检验,检验报告显示:抽取的复合调味粉、油泼辣子中检出了罂粟壳成分。

事实上,不仅是陕西,罂粟壳

入调料事件在全国其他地方也曾被发现。

四川一位在多家火锅店做过十多年的厨师告诉记者,餐饮店用罂粟壳作“秘方”是为了留住客人,一般小店用的多。“以前是把粉直接放在火锅底料里,但监管部门来查的时候都要抽取底料化验,所以,现在很多商家都把罂粟粉放进味精或者吃火锅的碟子里,这样不容易被查出。”

罂粟壳是成熟的罂粟果去掉籽后的部分,把它放在汤里,会煮出“鸦片”成分从而使人上瘾吗?成都市第三人民医院中医医师赵岚告诉记者,罂粟壳中的生物碱虽然含量较少,但对于普通人来说,长期食用容易成瘾。长期食用含有罂粟壳的食物,还会对人体神经系统造成损害,并可能造成慢性中毒。

B | 调料市场一斤200元
网上公开销售款到发货

食品中添加的罂粟壳从何而来?记者调查了解到,一些调料店在公开售卖,网络上罂粟壳销售市场也已经形成。

记者来到四川南部小镇的“调料一条街”。在一家名叫“童记干杂店”的调料店,女老板向记者介绍了一种“能把客人留下来”的香料。记者看到,这种香料就是罂粟壳。女老板说:“这个东西要提前一周预约,我们也只卖给熟客。”老板介绍,好一点的罂粟壳200元一斤,非常畅销。

互联网上,公开销售罂粟壳的商户更多。一位知情人士告诉记者,罂粟壳又叫米壳,在网上搜索“米壳”,发现多家网上商店在出售。

在一家名叫“聚宝堂中药”的网上商店,记者看到店面上写着“镇店之宝、米壳批发”,旁边还配

了一幅火锅的图片,图片上写着“麻辣有瘾,美食中的瘾君子”。记者联系卖家得知,罂粟壳一斤297元,最便宜的一斤270元包邮,3天左右就能送到。

另外,记者在网络上搜索时还发现,一些店家虽然没有直接写“米壳”,但是用“罂粟增香粉”“罂粟回味粉”“罂酥”等同音字作掩饰,有的商家还直接将罂粟的图片放在页面上,配上“点滴悠香”“忘不了”“回味”等文字。

南开大学法学院副教授李晓兵说,这种买卖罂粟壳的行为是明显的违法行为。《治安管理处罚法》第71条规定,非法运输、买卖、储存、使用少量罂粟壳的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处三千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

C | “闻不见”“看不到”
食品里的“鸦片”谁来监管?

早在2008年,在卫生部发布的《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单(第一批)》中,罂粟壳就被列为非食用物质,禁止在食品中添加。然而,从上海到四川均发现罂粟壳入调料的现,食品监管何以存在如此大的漏洞?

陕西省延安市食品药品监督管理局应急协调科科长刘英表示,食品药品监督管理局对不法摊主违法在食料中添加罂粟壳的查处上,存在取证难、查处难等困难。“为了掩人耳目,一些不法摊主往往将罂粟壳碾成粉末,随后

将其添加进辣椒油、味精等调味品中,肉眼很难发现其中的违禁成分,“闻不见”“看不到”是这类案件的典型特征。”刘英说。

国家行政学院副教授胡颖廉认为,添加罂粟壳成为一些餐饮店的“潜规则”,折射出我国食品市场结构失调的问题,同时还暴露出食品安全监管方面的短板。胡颖廉建议,提升我国食品安全治理能力,从源头上杜绝“罂粟壳加料”,关键在于推动建立“社会共治”体系,提升基层监管能力。

据新华社

新疆和田市长、
四川彭州市长
涉嫌严重
违纪违法被查

据新疆和田市人民政府办公室消息,和田市委副书记、市长阿迪力·努尔买买提涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

据中央纪委监察部网站消息,四川省彭州市委副书记、市长杜浒涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。
综合

官方证实
辽宁省两厅官
同日意外身亡

辽宁省官方30日下午证实,29日中午,辽宁省残疾人联合会党组书记、副理事长任志伟(正厅级)坠楼死亡。同日,另一名厅级官员——辽宁省高级人民法院副院长也被证实死于宾馆房间。

辽宁省残联通报消息:事件发生后,沈阳市公安机关第一时间介入,经现场勘查和走访调查排除他杀,详细情况正在进一步调查中。

另据辽宁省高级人民法院证实,就在任志伟坠亡当日,辽宁省高级人民法院副院长徐安生在辽宁鞍山公出期间死于宾馆房间内。警方调查称,徐安生随身携带多种抗抑郁治疗药物,倾向于自缢身亡。
据中新网

福鼎副市长儿子
殴打飞机安全员

回应:支持警方依法处理

有微博29日爆料称,河北航空某航班,重庆到温州,一名头等舱的旅客郑某在飞机起飞前,在乘务员两次提醒下,很不情愿地关闭了手机,但在乘务员走后又马上开机,并伴有铃声,安全员出面提醒。起飞后两分钟左右爬升关键阶段,郑某又开机,安全员制止,遭到郑某多次辱骂及推搡,并被推倒在地。微博还爆料称,“郑某被制服后,称自己是福鼎市市长儿子,让自己父亲报复当班安全员和证人,后来地面公安证明他的父亲真的是市长。”

经调查,微博所爆料的当事人郑某并非福鼎市市长的儿子,而是另一名郑姓副市长的儿子。“孩子坐飞机没有遵守有关的规定,还和机组人员吵起来,是我孩子不对,我很痛心。”郑姓副市长30日表示,作为父亲,没有把孩子教育好,对社会造成不良影响,特别是对机组人员造成伤害,深表内疚和歉意。他表示,儿子已是年满23周岁的成年人,他支持公安机关依法公平处理。
据中新网

湖南在建大桥拉绳断裂9根
桥面下沉两米

29日下午,湖南省郴州市宜章县境内在建的厦蓉高速(厦门至成都)赤石特大桥一正在施工的索塔内部起火,导致9根拉绳被烧断。据记者现场了解,9根拉绳断裂的桥面一侧至少下沉两米,发生火灾的原因正在调查。

赤石特大桥是世界第一大跨径高墩多塔混凝土斜拉桥,该桥由湖南省交通规划勘察设计院设

计,桥梁为4塔双索面预应力混凝土斜拉桥,主塔最高达286米,平均高度约270米,桥面距地面最高达183米,最大跨径380米,主桥全长1470米。

赤石特大桥于2010年3月28日开工建设,计划2014年底建成通车,届时,厦蓉高速将全线贯通。

据中新网

山东团伙倒卖女尸配阴婚
称刚死的能卖2万多

阴婚,又称冥婚、鬼婚、冥配等。过去认为祖坟中有一座孤坟会影响后代的昌盛,不吉利,所以要替死者办阴婚。意思就是如果去世的人生前没有配偶,死后就要为其找一具异性尸体合葬。一些不法分子就利用这种陋习做起了盗尸卖尸行当。

案件还要追溯到今年6月份,巨野县公安局北城派出所办案民警在侦破一起偷盗电动自行车案件时,犯罪嫌疑人王某供出了一起伙同他人盗卖女尸的案件。通过审讯,王某交代了在2014年的3月,在田桥镇某村队盗窃一具女尸。在审讯过程中,犯罪嫌疑人王某交代,今年3月份,他伙同其余8名同案犯在巨野县田桥镇某村的田地里,将一具下葬3个月之久的女尸挖出,而后以18000元的价格卖出。

犯罪嫌疑人王某接受记者采访时说:“几年的骨头架就不值钱

了,只剩骨头了,刚死的这样的值钱,能卖一万六七到二万多。”

根据王某和其他犯罪嫌疑人交代的线索,警方顺藤摸瓜,经过逐步走访排查,发现尸体辗转几座城市,之后卖给了河北邯郸的犯罪嫌疑人刘某,而刘某将尸体存放在了一家医院的停尸间里。

犯罪嫌疑人刘某说,尸体放到医院太平间里,然后开始找户,看哪个村里有老光棍汉的,问人家要不要。找了大概一个星期,最后卖到了河北武安市。

最终刘某以三万八千元的价格将尸体卖到了河北省武安市,从中获利近两万元。

据巨野县公安局北城派出所中队长张林海介绍,这个案件牵涉人员比较多,办案人员先后到郟城、鄆城、河北进行调查取证,连续到河北7次,抓获犯罪嫌疑人11名,现此案正在审理中。
据齐鲁网